
AKTUÁLNE OPATRENIA PRE LITURGICKÉ 

SLÁVENIA PODĽA COVID AUTOMATU 
 

Slovensko sa od 17. mája začalo riadiť aktualizovaným COVID 
automatom, podľa ktorého sú opatrenia postavené na regionálnom 
princípe. Podmienky sa líšia v závislosti od epidemiologickej situácie v 
danom okrese. I keď nie je možné podať všetky presné odpovede 
ohľadom liturgických slávení a náboženského života, prinášame 
základné informácie o platných opatreniach pre slávenie svätých omší 
a obradov, ktoré boli zverejnené na stránkach Tlačovej kancelárie KBS. 

- Konanie verejných bohoslužieb a obradov sa riadi tzv. COVID 
automatom, priebežne aktualizovaná verzia je k dispozícii na 
stránke tkkbs.sk/automat aj s osobitnou sekciou podrobnejších 
informácií pre Cirkev (viď podkapitola d - osobitný semafor pre 
cirkvi). 

- Okresy v BORDOVEJ, ČERVENEJ a RUŽOVEJ farbe – platí 
obmedzenie 1 osoba na 15 metrov štvorcových (nepočítajú sa deti 
do 10 rokov v sprievode dospelého). Ak je plocha sály menšia ako 
90 metrov štvorcových, najviac v nej môže byť šesť ľudí. 

- V ORANŽOVÝCH okresoch je v interiéri obmedzené sedenie na 
25 percent kapacity a v exteriéri 50 percent kapacity, do 500 osôb v 
exteriéri, do 250 v interiéri. Na státie v interiéri 50 a v exteriéri 100. 

- Pri ceste na pohreb blízkej osoby, uzavretie manželstva a krst sa 
nevyžaduje test. Rovnako nie je vyžadovaný ani na vstup na 
bohoslužbu. 

Čo sa týka mnohých konkrétnych, praktických otázok, ktoré kňazi aj 
veriaci kladú, treba povedať, že v danej situácii nie je možné dať 
všetky presné odpovede. Je však potrebné, aby sa každý (aj kňazi, aj 
veriaci) oboznámil s platnými pravidlami, a na ich základe kňazi 
zvážili ako prakticky vyjsť v ústrety konkrétnej pastoračnej potrebe. 
Týka sa to aj slávnosti, ktoré čakajú farnosti v najbližšej dobe (slávnosti 
svätého prijímania, vysluhovanie sviatosti birmovania, púte a iné). 
Tam je možnosť osloviť regionálny úrad verejného zdravotníctva a 
požiadať o stanovenie podmienok jednorazovej účasti väčšieho počtu 
osôb pri danej príležitosti. 
 

https://www.tkkbs.sk/view.php?cisloclanku=20210517043
https://www.abuba.sk/abuba/node/1070
https://www.abuba.sk/abuba/node/1070
https://www.tkkbs.sk/automat

